

温家宝：油价提高将补贴农民

到河南考察农业生产，指出要解决13亿人的吃饭问题，发展现代农业，科技这条腿一定要硬起来

据新华社电 3月17日至18日，在全国两会闭幕后的第一个周末，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到河南省漯河市临颍县、舞阳县，深入田间地头、来到农家小院、走进科研院所，看望广大农民群众和基层农业科技人员，考察春季农业生产。

河南是全国重要的粮食生产大省。温家宝自担任总理以来已9次到河南考察。

今年国际油价波动大

在舞阳县莲花镇泥河洼农业综合开发项目区，田间地头修建了整齐的喷灌机井。村民们告诉总理，现在基本做到了“涝可排、旱可浇”，但喷灌机械用的是柴油，浇一次水每亩要20块钱。如果用电，每亩只要5块钱，希望能尽快解决井电配套问题。总理向河南省副省长刘满仓了解情况。刘满仓说，确是这样，关键是要增加投资。温家宝对随行的国家发改委副主任解振华说：“老解，请你把这个问题带回去，看能否纳入农村电网改造一并解决，或者想想其他办法。”

温家宝对村民们说，我在作政府工作报告时已明确，今年要继续提高小麦的

最低收购价，每斤提高7分4，实际上是托底。今年国际油价波动大，请大家放心，如果油价提高，国家还准备给直接补贴，因为大面积的机械化作业都要用油。

科技这条腿定要硬起来

考察期间，温总理特地来到漯河市农业科学院，参观农业科研成果展示，与来自许昌、驻马店、周口、漯河等地的基层农技推广人员座谈。

温家宝说，今年中央一号文件提出，农业根本的出路在科技。在耕地总面积不能增加的情况下，改变粮食供求偏紧的状况，只有走科技的道路。良种良法是农业科技的两个重要方面。要解决13亿人的吃饭问题，发展现代农业，科技这条腿一定要硬起来。

驻马店市西平县芦庙乡农业服务中心农艺师张军央反映，一个乡几万亩地，一般只有一两名科技人员，希望政府扶持补充科技队伍，逐步健全推广体系。温家宝说，科技推广最后一公里，乡是重点。要把乡镇作为充实基层科技力量的重点，把提高基层科技推广能力和改善农技人员的装备水平，作为农业现代化的一项具体措施。

“

今年两会期间，有农民代表谈起农村的变化，说要感谢政府，我说不感谢我们，我们欠农民很多，这是心里话。为什么这么讲呢？我们国家几十年来的建设、发展，农业是基础，农民作出了很大贡献。现在我们应该有力量、有财力帮助农民生活得更好。在推进工业化、城镇化的同时，不能忘了农业现代化，这是整个现代化的基础。在重视城市建设、工业发展的同时，不要忘了农村，不要忘了农民。——温家宝在河南考察时说

”



3月17日，河南省临颍县固厢乡小师村，温家宝走进麦田深处察看土地墒情和小麦茎株情况。

新华社记者 黄敬文 摄

李克强：目前中国改革已进入攻坚期

出席“2012年中国发展高层论坛”开幕式，指出当前中国经济长期向好的基本面没有改变

本报讯 据央视报道 中共中央政治局常委、国务院副总理李克强昨日出席“2012年中国发展高层论坛”开幕式并致辞。他指出，当前中国经济长期向好的基本面没有改变。

当前中国经济总体态势平稳

李克强表示，当前，世界经济复苏虽然出现了一些变化，有一些好兆头，但前景仍不明朗，国际金融危机欧洲主权债务危机还在发展，全球流动性明显增加，经济下滑和通货膨胀压力并存，国际大宗商品市场动荡不已，人们对世界经济前景的忧虑挥之不去。与此同时，支撑全球经济逐步恢复增长的因素依然存在，科技创新与产业升级正在进行，储蓄与消费、出口与进口、实体经济与虚拟经济等结构性调整越来越受到重视。

中国经济与世界经济已经深度融合，相互影响日益加深。当前，中国经济保持了较快增长，总体态势平稳，长期向好的基本面没有改变。

经济结构调整是关键目标

李克强表示，中国依然是世界上最大的发展中国家，发展中不平衡、不协调、不可持续的问题依然突出。

前几天，十一届人大第五次会议批准了政府工作报告，对今年经济社会发展作出了全面部署。我们将按照“十二五”发展主题主线的要求和今年的工作安排，把握好稳中求进的总基调，加强和改善宏观调控，提高政策的针对性、灵活性和前瞻性，以保持经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定，并努力在转变发展方式、深化改革开放、保障改善民生上取得新的突破。对经济结构进行战略性调整是我国加快转变经济发展方式的主攻方向，也是实现今年经济社会发展的关键目标。

本届论坛的主题是“中国和世界：宏观经济与结构调整”。来自国内外的企业家、专家学者、政府官员和国际组织代表共500多人参加开幕式。

重点工作

【扩大内需】 城镇化是最大的潜力

李克强指出，当前我们将在诸多方面，特别是以下几个重点方面，作出进一步的努力：

一是立足扩大内需。扩大内需是中国经济发展的战略基点。特别是

今年国际市场仍然不景气，扩大内需对中国来说具有更重要的现实意义。中国扩大内需，城镇化是最大的潜力。

扩大内需还需要把服务业放在更加突出的

位置。扩大内需还要和改善民生更好地结合起来。我们正在进行的保障房建设、新一轮医改、集中连片扶贫开发，这不仅是重大的民生工程，也是重大的发展工程，同时又是调节

收入分配的重大举措，有利于保障人民群众基本生活。我们要围绕保障人民基本需求来实施好这些重大工程，使改善民生成为发展之基，使全国人民共享发展成果。

【创新驱动】 今年研发费用预计达1万亿

二是强化创新驱动。创新是经济社会发展的最大活力，推进经济结构调整。

要坚持以企业为主

体，以市场为导向，加强政府引导加强各方面资金投入，全面地推进技术创新，管理创新和产品创新，提高经济的自主增长能力和

创新驱动，从而实现结构和产业升级。

今年中国的研发费用支出预计可达到1万亿元人民币，这将有力地支持发

明创造和技术革新。

创新需要人才，发展需要高素质的劳动者。我们将努力把人口众多的特点转化为人力优势。

【改革开放】 进口总额将超1.9万亿美元

三是依靠改革开放。中国的经济发展到了转变经济发展方式的关键阶段，刻不容缓。转方式根本在于创新体制机制。改革开放是实现经济转型和推动现代化建设的根本动

力，目前中国的改革已经进入攻坚期，我们将深化财税、金融、价格、企业、收入分配制度等方面的改革，努力在重点领域和关键环节有所突破，更好地发挥市场在资源配置中的基础性

作用，坚决破除制约经济社会发展的体制机制障碍，增强发展的内生动力。

预计中国今年对外贸易额和境外直接投资额还有可能保持两位数的增长，进口总额也将超过1.9

万亿美元。更重要的是，据我们测算，在“十二五”期间，按照平稳的增长势头，中国的进出口总额有可能会达到10万亿美元以上，这无疑酝酿着巨大的商机和潜力。